

好儿媳悉心照料卧床婆婆,爱心人士赠送护理床——

# 一张护理床 两个“山东好人”展风采

11月8日,天气渐凉,曹县青菏街道岳楼村纪照兰的小院里却阳光和煦,温暖洋洋,一张崭新的智能护理床送到了堂屋门口,卧床20年95岁高龄的岳纪氏老人从轮椅上下来,坐在新的智能护理床上,开心得不得了:“这床真舒服,谢谢您替俺想得这么周到!”

儿媳纪照兰1976年走进这个村、迈入这个家,就担负起照顾婆婆日常起居的重任,几十年如一日,无怨无悔。为了让婆婆散心,她用地板车拉着老人到附近的张店集上溜溜转转;为了增加营养,她每天早晨都给婆婆煮一个鸡蛋。长期卧床的婆婆看到儿媳每天这么辛苦,总想趁人不在时下来走走、练练手脚,却不慎接连三次跌伤了

腰和腿。

“我总觉着委屈了俺娘,以前下床能动的时候,我还能用车子拉着她出去散散心,现在连屋都不能出了。”因为不能经常出门,婆婆想看看地里的庄稼长啥样了,纪照兰就到地里掐回一段庄稼样品回到家让婆婆看。

在纪照兰的带动下,全家人个个孝顺,不管是哪个孙子家里做了好吃的,第一口肯定让老太太先尝。已五世同堂的大家庭充满了和睦幸福。

“她用柔弱的双肩为婆婆撑起了一片蓝天,一个坚定的信念担起了一个幸福的家园。”纪照兰数十年如一日孝敬婆婆的故事不胫而走,迅速传遍了十里八

乡。《农村大众》、齐鲁卫视、大众网、《菏泽日报》等媒体先后予以报道,纪照兰先后被授予“山东好人”、“菏泽市‘道德模范’”等荣誉称号。

榜样的力量是无穷的,“山东好人”纪照兰孝敬婆婆的故事感动着曹县司法局青菏司法所所长、2021年度“山东好人”刘涛,今年10月下旬,他特登门看望纪照兰和她的婆婆,发现95岁高龄年迈残疾的婆婆行动更加不便,73岁的儿媳纪照兰照顾卧床的婆婆显得吃力了。他决定为她们做点实事,为孝敬婆婆的儿媳纪照兰助力。

有一天,刘涛给曹县大地木制品有限公司经理田保明聊起了此事,田保明深深

被纪照兰数十年精心伺候婆婆的孝心所感动,马上就有了为纪照兰婆婆送智能护理床、减轻儿媳纪照兰朝夕照顾婆婆辛苦的念头。没过几天,他就准备好了一张智能护理床,于11月8日上午,他约上刘涛一同将床送到纪照兰家中。

通讯员 岑怀生 记者 岑宾



文艺汇演丰富居民精神文化生活

朗朗上口的山东快书、优美动听的歌曲演唱、大气唯美的汉服走秀……11月11日,由菏泽市广播电视台、鲁西新区办公室承办的“花样菏泽·有你有我”系列汇演活动鲁西新区专场,在丹阳街道南华康城小区广场举行。

活动现场,系列汇演节目形式多样、丰富多彩,观众不时爆发出热烈掌声和喝彩声。演出期间还穿插着学习强国有奖知识竞答,激发了群众主动学习的热情,营造了全民参与、全面开花的生动局面,提升了居民文明素养和文化品位。

记者 王振宇 摄

『美丽庭院』让乡亲们的生活美起来

王浩屯镇郭寨行政村开展『美丽庭院』创建工作见闻

## 鄄城鲁锦亮相首届北京国际非遗周



本报讯 (记者 焦同帅) 近日,首届北京国际非遗周在北京全国农业展览馆开幕,国内18个省份和来自亚洲、欧洲、美洲、非洲约40个国家的近千名代表、近500个非遗项目、3000余件展品和作品以

多种形式齐聚非遗周。本次活动中,鲁锦织造技艺作为菏泽唯一应邀参展的非遗项目,代表山东省参加本次非遗周活动,吸引了众多国内外游客的关注。

收到参展任务后,鄄城县文化和旅

游局高度重视,迅速组织部署,制定参展方案。中国鲁锦博物馆认真筹备,积极组织鄄城鲁锦产品参加本次展示活动。通过现场展演非遗技艺和匠心产品,让参会嘉宾体验齐鲁大地特有的乡土人情和传统工艺,充分展现义利合一的儒商精神和厚植齐鲁特色的中华传统文化。同时,借助本次博览会,让鄄城文化走向更广阔的舞台。

据了解,鲁锦是鲁西南地区独有的民间纯棉手工提花纺织面料的通称,由古代丝线彩条经锦转化而来,是一种精致的纯棉手工色纱(线)织物。历经四百余年的发展,鲁锦织造已经成为糅合提花、挑花、打花、砍花、包花等技法于一体的著名民间技艺。

下一步,鄄城县文化和旅游局将继续坚持保护与传承鲁锦文化,创新鲁锦工艺技法,寻求与现代生活深度融合,满足消费者多样化的需求,达到鲁锦织造技艺可持续传承的目标。

图说菏泽



近日,在鲁西新区吕陵镇中心幼儿园衍纸画教室里,幼儿们在老师的带领下正在制作衍纸画。只见一根根细长的彩色衍纸条,经过卷、捏、粘等变化出各种姿态,然后将各种图形拼成一件件艺术品。据了解,幼儿们通过动手制作,不仅学会了衍纸手工技艺,还提升了他们的专注力、想象力和创造力。

记者 王燕 摄



11月10日,牡丹区青年路小学以情景剧形式开展文明用餐、节约粮食“文明微班会”。近期,全市各级文明校园围绕文明出行、文明餐桌、文明旅游等主题,利用班会、大课间、上下学间隙等时间,开展形式多样的“文明微班会”活动,引导广大中小学生以身作则,从细节做起,从身边小事做起,争当文明学生,争创文明校园。

记者 付凤臣 摄



为全面贯彻和落实精准扶贫帮扶工作精神,增强教师之间学习研讨联动性,日前,菏泽市市直机关幼儿园部分骨干教师到鲁西新区马岭岗镇张堂村博艺幼儿园开展“结对帮扶”“送教下乡”活动。

本次活动,菏泽市市直机关幼儿园充分发挥辐射引领作用,加强了城乡幼儿园教育团队间的交流与互动,架起了城乡互助的桥梁。

记者 王振宇 摄



讲文明 树新风/菏泽市原创公益广告

# 关爱未成年人 关注祖国未来

